

小“口袋”里装满大幸福

崂山区今年计划建设口袋公园等园林项目23个 15个项目已提前完工

推进项目 快见效见实效

早报8月25日讯 在争创全国文明典范城市工作中,崂山区聚焦群众关切,今年计划建设23个口袋公园项目,让群众实现“百米入园”,真正把口袋公园打造成为满足人民群众美好生活愿望的民心工程。

居民所需公园所及

崂山区按照城市更新和城市建设三年攻坚行动要求,统筹布局,积极开展公园城市建设。实施过程中结合自身地缘优势由中心城区向四周辐射,深度挖潜现有绿地空间,根据不同路段的地理位置及特点进行选址定位,通过现场调研、结合市民需求,做到哪里有民需,“口袋公园”就建在哪里。

同时为“口袋公园”加入人文文化元素,赋予其文化内涵,甚至将之打造成特色文化地标。计划用3年时间在滁州路、新卓路、劲松五路、深圳路等区域建设60余处口袋公园等绿化建设项目,逐渐优化以“点”带面、以“线”带区的城市绿地空间。其中,2022年全区顶格打造园林绿化“最美观示范窗口”,计划建设口袋公园等园林项目23个,完成70余公里绿道环的闭环建设(滨海一线、松岭路等主干道的绿道建设完成并形成连通的运动步道),其中国金中心口袋公园等15个项目已提前完工,将现有绿地赋予居民活动游憩休闲功能,保障市民的景观获得感。



东海路口袋公园。



松岭路东侧鲁商蓝岸丽舍南侧林荫廊道。

游园特色因地制宜

口袋公园建设不能千篇一律,必须因地制宜、因时而异。崂山区充分利用好山、海、岛、湾等自然景观资源和优良的人文景观资源,根据地理位置、周边环境等因素,定位不同游园的特色。海尔路口袋公园采取了木栈道、旱溪、碎石子铺装等设计元素,在商业区打造了一处能让市民放松身心的城市绿洲;将海宁路上的香港东路到海口路路段以及海安路、深圳路、香港东路等处的5个口袋公园

设为“落英缓扫”试点景观区域,便于群众体验落花之美。

在管理方面,公园完成建设后,崂山区加强巡查检查,解决口袋公园内景观环境的整洁、园路修缮、配套设施维护等实际问题,做好植物日常养护和设施设备定期维修,让“小而美”的口袋公园能更好地发挥绿化美化、便民惠民的作用,更好地守护百姓的“微幸福”。

此外,围绕群众急难愁盼问题,崂山今年实施重点市政项目52个,其中新建项目30个,续建项目22个。完成机关事业单位停车场智能化改造19处,完成经营性停车场错时共享19家。目前枣山路、铜川路、山东头片区市政道路等正在全力推进,7个项目已完工,今年计划建设的9个停车场项目已全部开建。 (观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 梁太宏 董福杰 聂闻 摄影报道)

20个车位面积上能停400辆车

西海岸新区五台山路智能立体停车场预计年底投用

早报8月25日讯 记者近日了解到,青岛真情巴士集团五台山路智能立体停车场预计年底投入使用。该项目规划400个泊位,将有效缓解周边停车难题。

该项目位于西海岸新区五台山路南、奋进路西,西海岸新区医疗中心南侧。项目投资总额5000万元,占地面积3520.7平方米,规划建筑面积9261.66平方米。南侧布置机械式停车库,北侧布置配套商业,并沿五台山路与东侧规划路设16个车行出入口。目前项目已完成总工程量的85%,计划在年底前完工、验收并投入使用。

“项目设计采用8个立体塔库设备,建设层数25层,层高50米,规划车位数400个。”青岛真情巴士枢纽场站建设管理有限公司负责人陈雷介绍,该项目采用垂直升降类车板塔库式结构,通过升降机将车辆升降至指定层,再通过横移交换机构来存取车,具有占地小、容量大、停车密度高的优点。此外,相较于国内其他立体塔库停车场项目载车板每分钟90米的提升速度,该项目速度可达到每分钟180米,大大提升了车辆存取速度。据了解,车辆的平均提取速度为90秒左右,16个出入口同时开放,能有效节省车辆停取时间,在高峰时期最大程度保障停车场出入秩序。

据了解,五台山路上因为有青医附院西海岸院区和大型商超,停车难题一直困扰着周边居民,尤其是早高峰就诊期间,等待进入医院停车场的排队车辆经常造成路口拥堵。真情巴士智能立体停车场项目紧邻青医附院西海岸院区南门,可辐射周边10余个居民区和两个商业区,在20辆私家车的占地面积上提供400个停



五台山路智能立体停车场已初具雏形。

车位,大幅提高土地利用率。该项目建成后将有效解决医院及周边居民区、商业区的停车难题,缓解交通压力,并为车辆稠密地区停车难题提供解决样板。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 张真真 摄影报道)

“暖蜂驿站”享清凉

“十万冷饮计划”启动 外卖员、环卫工等可到驿站领取

早报8月25日上午,由共青团青岛市委、青岛市文明办、海尔集团、青岛饮料集团共同主办,海尔集团公司团委、青岛饮料集团团委、崂山团区委、海尔专卖店承办的“坚守城市 与你并肩”——青岛市创建文明典范城市“十万冷饮计划”公益主题活动在三翼鸟海尔智家青岛体验中心举行。

活动现场,主办单位发布助力全国文明典范城市创建的“十万冷饮计划”和第二批海尔专卖店“暖蜂驿站”,并为“爱心冷柜”揭幕。据悉,“十万冷饮计划”将依托全市36处海尔专卖店“暖蜂驿站”投放10万瓶冷饮,为快递员、外卖员、环卫工人、交警等城市户外工作者送去清凉,为守护城市文明的劳动者传递关爱。

青年代表们纷纷表示,要以身作则,以实际行动投身到全国文明典范城市创建,并积极号召大家争当城市文明的倡导者、参与者和践行者,共同打造整洁优美的城市环境,维护文明通畅的交通秩序,铸就崇德向善的人文品质,为青岛创建全国文明典范城市贡献青春力量。

记者了解到,今年以来,团市委牢固树立“一盘棋”思想,将新兴青年群体联系服务工作、青年发展友好型城市建设等融入争创全国文明典范城市工作,用心用情用力解决青年的“急难愁盼”问题。坚持以青年需求为导向,在全市范围内开展快递外卖行业青年关爱行动“暖蜂驿站”建设工作,为快递外卖行业青年打造实体化、综合化、便利化服务阵地,提供临时休息、免费饮水、充电网、应急救助、图书阅读等便捷服务。

目前,全市已建立“暖蜂驿站”76处,服务快递外卖行业青年数万人次。同时,依托驿站阵地,链接社会化、专业化资源,拓展驿站思想引领、志愿服务、政策宣讲、权益维护等功能,引导广大青年积极参与基层社会治理、全国文明典范城市创建、青年发展友好型城市建设等工作,不断提升青年对文明创建的知晓率、参与度和认同感,共同营造城市文明“风景线”。下一步,团市委将以此活动为契机,充分调动广大青年的积极性、主动性和创造性,推动文明创建各项任务落到实处,为建设新时代社会主义现代化国际大都市注入青春力量。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 吴晓菲)